	Преимущества электропогрузчиков

Излишне говорить о важном значении вилочных автопогрузчиков в современной транспортировке грузов. По мере развития промышленности их диапазон применения расширяется, например, в областях изготовления, транспорта, складов, а также пищевых продуктов, замораживания, холодильных складов, электроснабжения, атомной энергии и в других областях.

По мере расширения рабочего диапазона, постепенно усиливаются требования к улучшению рабочих условий, например по отношению к шумам, вибрациям, выхлопным газам, запаху, взрывчатым газовым парам, применению сверхнизкой температуры и другим, не только с точки зрения безопасности и гигиены труда, но и с точки зрения предотвращения загрязнения окружающей среды. Однако все больше и больше увеличиваются требования к экономии энергии и природных ресурсов. В связи с этим важной задачей стало решение проблемы "Как сократить расходы и издержки транспортировки".

В ответ на это, в последнее время увеличивается интерес к автопогрузчикам аккумуляторного типа (далее их называют аккумуляторными автопогрузчиками), а количество их применения имеет тенденцию к увеличению по сравнению с бензиновыми и дизельными автопогрузчиками. Аккумуляторные автопогрузчики особенно обладают преимуществами с точки зрения экономичности, рабочих условий, безопасности и гигиены труда, а также и с других точек зрения, поэтому ожидается дальнейшее распространение данного типа автопогрузчика.

В данном тексте изложены преимущества аккумуляторного автопогрузчика. Изложение дается с пояснением: 

· Без загрязнения окружающей среды, 

· Экономия энергии, Годовые издержки и точка безубыточности 

· Общее сравнение с бензиновыми и дизельными автопогрузчиками. 

АККУМУЛЯТОРНЫЕ ВИЛОЧНЫЕ АВТОПОГРУЗЧИКИ НЕ ЗАГРЯЗНЯЮТ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ.

С ТОЧКИ ЗРЕНИЯ РАБОЧИХ УСЛОВИЙ И БЕЗОПАСНОСТИ И ГИГИЕНЫ ТРУДА БЕЗ СОМНЕНИЯ ВЫБИРАЮТСЯ АККУМУЛЯТОРНЫЕ АВТОПОГРУЗЧИКИ

Области применения вилочных автопогрузчиков расширяются во всех отраслях промышленности. По мере расширения рабочего диапазона, заново поднимаются проблемы безопасности и гигиены труда, например, проблемы шумов, выхлопных газов, запаха, опасности взрыва, рабочих условий в связи с сверхнизкотемпературной работой; а также сконцентрировано внимание жителей района на проблемах загрязнения окружающей среды. Поэтому, прежде всего, поясним эти проблемы и сравнительные характеристики аккумуляторных и бензиновых (дизельных) автопогрузчиков. 

(1) Шумы

В случае бензинового (дизельного) автопогрузчика, на расстоянии 10 м, - 90 фонов. Это соответствует уровню шума в машинном отделении, при котором трудно производить разговор. В отличие от этого, в случае аккумуляторного автопогрузчика, - 60 фонов, - тишина на уровне обычного рабочего отделения. Сравнение уровня шума (1, 5 фонов)

Расстояние измерения

Аккумуляторный
автопогрузчик

Бензиновый
автопогрузчик

2м

67 фонов

100 фонов

10м 

60 фонов

90 фонов

АККУМУЛЯТОРНЫЙ ВИЛОЧНЫЙ АВТОПОГРУЗЧИК БЕЗОПАСЕН. АККУМУЛЯТОРНЫЙ АВТОПОГРУЗЧИК МОЖЕТ РАБОТАТЬ В ОПАСНЫХ МЕСТАХ И В УСЛОВИЯХ СВЕРХНИЗКОЙ ТЕМПЕРАТУРЫ. 
(2) Выхлопные газы и запах

Выхлопные газы бензинового автопогрузчика включают в себя углекислый газ СО2, угарный газ СО, углеводород НС, оксид азота -NO2, оксид-серы SO4 и другие вредные газы. В особенности вреден угарный газ и может оказать неблагоприятное влияние на человека, а в зависимости от концентрации он может привести к смерти.

В случае, когда бензиновый автопогрузчик используется в помещении, например, на складе, выхлопные газы и запах накапливаются в помещении и воздух загрязняется. Поэтому в случае, когда автопогрузчик данного типа используется внутри помещения, по Правилам безопасности и гигиены. Часть 3 Правила гигиены требуют производить периодическую вентиляцию. Кроме того, выпуском газа поднимается пыль, что может привести к загрязнению окружающей среды.

По анализу выхлопных газов дизельного двигателя, известен тот факт, что среди 1000 л газа содержится, как правило, 0,2-0,3 л угарного газа (анализ, проведенный в научно-исследовательском институте по труду). Следовательно, если четырехтактный дизельный двигатель с рабочим объемом 3000 см3 работает со скоростью 1500 об/мин, объем выхлопных газов, 4500 л, и в нем 0,9-1,35 л угарного газа. В течение одного часа он выпускается в объеме 54 - 81 л, и в течение 8ч, - 430 - 650 л. Если это происходит в помещении, то предполагается, что концентрация достигает довольно высокой степени. 

* Всем известно, что аккумуляторный автопогрузчик, машина, не выпускающая выхлопных газов и не загрязняющая окружающей среды. Это означает, что он оптимален для работы в помещении или в том месте, где невозможна достаточная вентиляция.

Влияние угарного газа (СО) на человека
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* Неблагоприятное влияние на человека

** Опасно для жизни 

(3) Использование в опасных местах

Год за годом увеличивается количество заводов и складов, на которых обращаются с воспламеняющимися материалами, начиная с химических заводов, и в связи с этим в этих отраслях химической промышленности все больше и больше распространяется применение вилочных автопогрузчиков. В случае, когда автопогрузчик используется в этих отраслях, особенно в случае, когда он используется в месте, где имеется опасность взрыва или пожара, обязательным является применение "вилочного автопогрузчика взрывобезопасного типа", одобренного Техническими требованиями (требования на взрывобезопасное исполнение), определенными Министерством труда Японии. Однако в случае бензиновых (дизельных) автопогрузчиков, невозможно взрывобезопасное исполнение, поэтому невозможно их применение в вышеуказанных, опасных местах. В отличие от них, легко можно изготовить аккумуляторные автопогрузчики взрывобезопасного исполнения, поэтому в таких опасных местах часто используются “взрывобезопасные вилочные автопогрузчики” 

(4) Применение на замораживающих и холодильных складах 

По мере увеличения магазинов с холодильными установками, увеличивается число замораживающих и холодильных складов. В этой области резко увеличивается число применения вилочных автопогрузчиков. В таких замораживающих и холодильных складах здание полностью герметизировано и предметы обращения, в основном, пищевые продукты. Поэтому бензиновые (дизельные) автопогрузчики, которые генерируют выхлопные газы и запах и являются источниками тепла, нельзя применять в таких замораживающих и холодильных складах. Аккумуляторные автопогрузчики здесь тоже демонстрируют свои преимущества как машины, не загрязняющие окружающей среды. В части применения для такого назначения аккумуляторные автопогрузчики не имеют себя равных. К тому же уже осуществляется серийное производство различных моделей аккумуляторных автопогрузчиков, специализированных для холодильных складов со сверхнизкой температурой (-45°С — -55°С), и они уже широко применяются на местах.

АККУМУЛЯТОРНЫЙ АВТОПОГРУЗЧИК СЭКОНОМИТ ЭНЕРГИЮ. ЭНЕРГЕТИЧЕСКИЕ РАСХОДЫ РАВНЫ 1/13 РАСХОДОВ БЕНЗИНОВОГО АВТОПОГРУЗЧИКА.

В настоящее время не только в области грузового транспорта, но и во всех областях промышленности стала необходимой экономия энергии и природных ресурсов.

Ниже дается сравнение энергетических расходов (расходы на топливо и электричество) между аккумуляторным и бензиновым автопогрузчиками. 

(1) Сравнение энергетических расходов

Ниже дается таблица сравнения суточных энергетических расходов между 1,5-тонными бензиновыми и аккумуляторными автопогрузчиками при средних рабочих условиях: 

* Суточные энергетические расходы (автопогрузчик 1,5 т. при средних рабочих условиях)

Позиция Двигатель

Суточная расходуемая энергия 

Суточные энергетические расходы

Единица цены

Бензиновый*
4,4л/час*7 час 

369,6 руб

Бензин 12 руб.

Аккумуляторный

24-кВтч- 

28,8 руб

Эл. 1,2 руб

*При средней загруженности

Из вышеуказанной таблицы ясно, что суточные энергетические расходы аккумуляторного автопогрузчика приблизительно равны 1/13 расходов бензинового автопогрузчика.

Если в вышеуказанной таблице заменять бензиновые автопогрузчики дизельными, то получается нижеследующая таблица:

Позиция
Двигатель

Суточная
расходуемая
энергия

Суточные
энергетические
расходы

Единица цены

Дизельный*

4л/час*7час

308 рублей

11 руб/л

Дизельный**

8,2л/час*7ч

631,4 рублей

11 руб/л

Аккумулятор*

24-кВтч-

28,8 рублей

1,2 рубля

Аккумулятор**

48-кВтч-

57,6 рублей

1,2 рубля

*При средней загруженности

**При высокой загруженности

Из вышеуказанной таблицы ясно, что суточные энергетические расходы аккумуляторного автопогрузчика в России приблизительно равны 1/11 расходов дизельного автопогрузчика. 

(2) Годовая разница 

Допустим, что рабочие дни в год составляют 300 дней; тогда годовой расход бензина для бензинового автопогрузчика, - 9240 л, а в денежном выражении, - 110880 руб.

В отличие от этого, для аккумуляторного автопогрузчика расход, - 1/13, т.е. 8640 рублей. Таким образом, годовая разница составляет 102240 рублей. 

Что касается дизельного автопогрузчика, то расход топлива составляет 8400 л, а в денежном выражении, - 92400 рублей. В случае аккумуляторного автопогрузчика, годовой расход электричества, 7200 кВч, в денежном выражении, - 8640 рублей. Таким образом, годовая разница энергетических расходов составляет 83760 рублей.

(3) Дальнейшая польза с использованием избыточного электричества

Кроме того, аккумуляторный автопогрузчик имеет еще преимущества; суть заключается в том, что с использованием ночного избыточного электричества можно производить автоматический заряд аккумуляторных батарей. Даже с точки зрения эффективного использования энергии можно сказать, что данный тип автопогрузчика сэкономит энергию и природные ресурсы. К тому же в случае бензиновых (дизельных) автопогрузчиков, как Вам уже известно, цена бензина (легкого топлива) и объем поставки в большой степени зависят от политических обстоятельств нефтедобывающих стран.

НЕБОЛЬШИЕ ИЗДЕРЖКИ АККУМУЛЯТОРНОГО АВТОПОГРУЗЧИКА. ГОДОВЫЕ ОБЩИЕ ИЗДЕРЖКИ. - 58% (ПО СРАВНЕНИЮ С БЕНЗИНОВЫМ АВТОПОГРУЗЧИКОМ)

Наверное, Вы вполне убедились в дешевизне аккумуляторного автопогрузчика с точки зрения энергетических расходов.

А что касается общих издержек, включающих в себя издержки за приобретение самого автопогрузчика, амортизационные издержки, расходы за периодический ремонт, а также по поводу точки безубыточности, то см. нижеследующее 

(1) Сравнение годовых издержек

Здесь есть ключевой момент. Прежде всего, смотрите нижеследующую "Таблицу сравнения годовых издержек". Из данной таблицы ясно, что издержки аккумуляторного автопогрузчика, которые больше, чем издержки бензинового автопогрузчика, - амортизационные издержки. Это объясняется дороговизной самого автопогрузчика. Однако не только энергетические расходы, но и остальные издержки аккумуляторного автопогрузчика меньше, чем издержки бензинового автопогрузчика. В результате общие издержки аккумуляторного автопогрузчика меньше, чем издержки бензинового автопогрузчика, они составляют "58%". Это, наверное, убеждает Вас в том, что даже с точки зрения общих издержек аккумуляторный автопогрузчик довольно экономен.
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Таблица сравнения годовых издержек (срок амортизации 4 года) По б/у погрузчикам

Двигатель
Позиция

Годовые издержки (US $)(1-4года)

Примечание

Дизель

Аккумул.

Цена автопогрузчика

9000

9000

Цена с новой аккумул. Батареей. Цена батареи 3500$

1 Амортиз. издержки

2025

2025

Амортизация на 4 года, остаточн, цена, - 10%

2 Расходы на топливо и электр.

2905

272

Диз топливо 11 р/л, электри-чество 1,2 р/квт 

3 Расход на периодич. ремонт

1000

1000

Раз в 4 года

4 Расходы на техобслуживание

900 

187

Цена дизельного автопогрузчика х 10%(цена аккумулят. автопогруз. минус цена аккум. батареи)х 3,4%

5 Расходы на смазку и изнаш. детали

650

520

Общие издержки (Сумма 1 -5)

7480

4004

Процент издержек

100%

53%

Таблица сравнения годовых издержек (срок амортизации 4 года) По новым погрузчикам
Двигатель
Позиция

Годовые издержки (US $)(1-4года)

Примечание

Дизель

Аккумул.

Цена автопогрузчика

15000

20000

1 Амортиз. издержки

3375

4500

Амортизация на 4 года, остаточн, цена, - 10%

2 Расходы на топливо и электр.

2905

272

Диз топливо 11 р/л, электри-чество 1,2 р/квт 

3 Расход на периодич. ремонт

1000

1000

Раз в 4 года

4 Расходы на техобслуживание

1500 

731

Цена бензинового автопогрузчика х 10%(цена аккумулят. автопогруз. минус цена аккум. батареи)х 3,4%

5 Расходы на смазку и изнаш. детали

650

520

Общие издержки (Сумма 1 -5)

9430

7023

Процент издержек

100%

75%

 

(2) Точка безубыточности

Таблица сравнения годовых издержек составлена на основе срока амортизации в 4 года. В случае аккумуляторного автопогрузчика, он используется со сроком амортизации, чаще всего, 8-9 лет. Чем дольше срок амортизации, тем меньше процент издержек, и это еще более говорит в пользу данного типа автопогрузчика. Когда наступает время, с которого дорогой (новый) аккумуляторный автопогрузчик станет выгоднее, чем дизельный (новый) автопогрузчик? Другими словами, "приносит ли прибыль дороговизна данного типа автопогрузчика?" Это показывается в нижнем графике. На вертикальной оси данного графика показываются годовые издержки, и на горизонтальной оси, - срок истечения. Как ясно из данного графика, точка безубыточности наступает только через "1,3 года" после приобретения, и из вышесказанного ясно, что чем дольше работает аккумуляторный автопогрузчик, тем он выгоднее. Схема точки безубыточности (1,5-тонный автопогрузчик, 1 шт)
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Что касается б/у погрузчиков, то выгода от приобретения электропогрузчика начинает проявляться с первых же дней его использования, так как цена б/у электро и дизельного погрузчика примерно одинакова.

СВОДКА ПРЕИМУЩЕСТВ АККУМУЛЯТОРНОГО АВТОПОГРУЗЧИКА ТЕПЕРЬ ОЧЕВИДНО, КАКОЙ АВТОПОГРУЗЧИК ВЫГОДНЕЕ, БЕНЗИНОВЫЙ ИЛИ АККУМУЛЯТОРНЫЙ

До сих пор мы показывали разные сравнительные характеристики аккумуляторных и бензиновых (дизельных) автопогрузчиков. В нижней таблице показана сводка общих сравнительных характеристик с точки зрения энергетических расходов, издержек, рабочих условий, безопасности и гигиены труда, а также с точки зрения функций и назначений. 
Таблица сравнения прибылей и убытков по двигателям

Двигатель Позиция

Аккумуляторный автопогр.

Двигатель внутр. сг. 

Бензиновый

Дизельный

Функции

Мобильность

0 

0

0

Выхлопные газы

0

Х

Д

Шумы и вибрации

0

Д

X

Легкость обращения

*1 0

Д

Д

Пополнение топлива

*2 Д

0

0

Стоимость приобрет.

Х 

0

Д

Расходы по содерж.

0

X

Д

Назначение

Дальняя траспортир.

*3 Д

0

0

Непрерывная работа

*2 Д 

0

0

Место с плохой вентиляцией

0

Д

Д

Место, где нельзя допускать шум.

0

Д

Х

Место где нельзя допускать запах.

0

X

Х

Ограниченн. Простр.

0 

X

Х

Место с опасностью взрыва

0

X

Х

Низкотемпер. место

0

X

Х

О: Годно. Д: Среднее X: Не годно.

*1: Автоматический заряд аккумуляторных батарей производится только нажатием пальца.

*2: Нет проблемы, если используют вспомогательную аккумуляторную батарею.

*3: Как правило, в помещении завода (склада) нет проблемы.

(1) Аккумуляторный автопогрузчик имеет много преимуществ. Как ясно из вышеприведенной таблицы, кроме высокой цены (новый погрузчик), небольших недостатков в характеристиках дальней транспортировки и непрерывной работы, почти во всех остальных характеристиках аккумуляторный автопогрузчик превосходит бензиновый (дизельный) автопогрузчик и обладает многими преимуществами. Наверное, вышеприведенное пояснение убедило Вас в превосходстве аккумуляторного автопогрузчика с точки зрения общих характеристик.

(2) Почему в Европе и Америке высок процент распространения аккумуляторных автопогрузчиков?

В Европе и Америке с давнего времени уделили внимание вышеприведенным преимуществам аккумуляторных автопогрузчиков и в настоящее время процент их распространения - более 50. По сравнению с этим, в Японии он составляет только 30%, но наблюдается тенденция к постепенному увеличению. С учетом многих преимуществ ожидается значительное распространение аккумуляторных автопогрузчиков. 




